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Exercice 1
Donner la négation et la valeur de vérité des propositions suivantes :

P:"(vxeR;x* 21" ; P,:"(Ixe R):x*—2=0" ; %:"(VneN);geN" ; B,:"(YneN)(3meN):n<m"

P:(3neN);2n+1est pair" ; P,:"(vaeR)(IbeR):b-a>0"; P7:"(E|!XEZ):§+1E 7"

Exercice 2
Montrer que les propositions suivantes sont des lois logiques :

1/ (P/\Q)@(ISVQ) ;21 (PVQ)<:>(I5/\(§) ; 3/ [P/\(Qv R)] @[(P/\Q)\/(P/\ R)} ;
41[Pv(QAR)|<[(PvQ)A(PVR)]
Exercice 3:
Ecrire a l'aide des quantificateurs les propositions suivantes :
1/ Le carré de tout réel est positif
2/ Certains réels sont strictement supérieurs a leur carré
3/ Aucun entier naturel n'est. supérieur a tous les autres
4/ Tous les réels ne sont pas des rationnels
5/ Entre deux réels distincts, il existe un rationnel
Exercice 4 ; Raisonnement direct
1) Soit (X, y) e R?. Montrer que :

O<x<?2 1 1
=>—+F5d
O<y<?2 X Yy
2/ Soit x e R*. Montrer que: . =1-X=x=0
1+\/;

3/ Montrer que: (v(x, y)eR*z); X+y+2=2x+2Jly=>x=y=1
4/ Montrer que: (V(a,b) e R?); a® +b* =1=|a+b| <2

5/ Montrer que: (Vn e N); n+l ¢ N

n+2

Exercice 5_: Raisonnement par disjonction des cas
1/ Résoudre dans R, les équations suivantes :

al|x-2|=3 b/ |2x|—|x+1=5 c/|2=x+3x+2=|x+5| d/ x*—|x-2/+1=0
2/ Montrer que: (VneN); n(n+1)(n+2) est un multiple de 3

Exercice 6 : Raisonnement par la contraposée
1/ Soit (x,y) € R*. Montrer que: (X =2 et y#2)= 2X+2y—Xy—2#2

2/ Soit x e R\{-5}. Montrer que: x¢—8:>XL2¢2

X+5
3/ Soit n e N. Montrer que: n” est pair = n est pair

41 Soit (x,y) e R?. Montrer que: x = y=(x+1)(y-1) = (x-1)(y +1)

Exercice 7 : Raisonnement par l'absurde

1/ Soit a >0 et b > 0. Montrer que:izizazb

1+b 1+a
2/ Montrer que: J2 ¢ Q
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3/ Montrer que: /3¢ Q

Exercice 8 : Raisonnement par récurrence
Démontrer par récurrence que :
1/ (VneN); 3">1+2n

2/ (VneN,nx5);2">6n
3/ (VneN); n®+2n est divisible par 3
4] (VneN); 4" +6n—1est divisible par 9
5/(vneN, n>6); 2" 2(n+2)2
6/(VneN*);1+2+3+4+...+n:n(n+1)
7/ (VneN'); P +2° +8 +..+n° = n(n+1)(2n:)

; 5

2 2

8/(VneN*);13+23+33+...+n3:@

9/(VneN);1+2+2°+2° .. +2"=2"" -1
n(n+1)(n+2)
3

10/ (¥neN"); 1x2+2%3+3x4+..+n(n+1) =

Exercice 9 : Raisonnement par contre-exemple
1/ Montrer que la proposition P:"(Vx €[0,1]);x* > x" est fausse

2/ On considére lafonction f définie sur R par: f(x)=2x"-x+3
Montrer que la fonction f n’est ni paire ni impaire
3/ Montrer que la proposition Q:"(Vxe R)(Jy e R):x* —xy+y? =0" est fausse

Exercice 10 : Raisonnement par équivalence
. 1
1/ Soit x € R. Montrer que: |x—]4£§<:>—§—£—
2/ Résoudre dans R, l'équation (E):v/x*+1=2x

3/a/ Montrerque:(v(a;b)eR+z); a+b=0<a=b=0

b/ En déduire que : (V(xy) € R?); VX2 +1+/y’ +1=2 x=y =0

2 https://www.dimamath.com


https://www.dimamath.com/

